

张八桥镇:

应急演练强本领 安全防控固根基

“收到,先抢救伤员,加强操作和观察,停止煤气柜进出煤气操作,稳定保持气柜正压,通知分厂相关人员立即赶到现场,进行救援。”县洁石煤化公司生产负责人娄延伟说道。

为强化镇域企业安全生产意识,提升突发事件应急处置水平,6月20日上午,张八桥镇联合镇域重点企业洁石煤化、中电环保发电有限公司等开展了一场多场景、全流程的应急演练活动。该演练涵盖可燃气体泄漏火灾扑救、危险化学品泄漏处置及人员疏散救援等科目,模拟真实事故场景,旨在检验镇域企业应急预案的实用性和协同作战能力。

此次演练在洁石煤化厂区拉开帷幕。模拟场景设定为煤气柜顶部突发泄漏并引发火灾,浓烟滚滚、火势蔓延。企业立即启动应急预案,工艺、警戒、救护、灭火、抢修、环境监测等6个专项小组迅速响应。消防车、高架水炮、消防水炮等设备同步投入使用,泡沫与水柱精准覆盖起火点,20分钟内火势被完全扑灭(如图)。抢修组随即登顶检修设备,环境监测组同步开展气体检测,确保现场安全。

演练结束后,张八桥镇综合行政执法大队消防应急中心针对企业员工开展了“理论+实操”培训,镇消防宣传员



从隐患排查、报警流程、灭火器使用等方面进行讲解,并组织员工进行灭火器实操演练。在洁石煤化厂区,员工代表分组操作干粉灭火器,扑灭模拟火源。通过实操,企业员工掌握了灭火器的正确使用方法,增强了应对突发火灾的信心和能力。

“安全生产是企业发展的生命线,此次演练强化了镇域内工业企业的安全生产底线思维和红线意识,切实提升了企业员工的应急处置能力,达到了预期效果。”张八桥镇党委书记吕跃红表示。(卢翱翔 文/图)

一辆轿车被困湍急的涵洞积水中,车内4人命悬一线。危急关头,县公安交警大队辅警陈凯凯在车顶展开了一场惊心动魄的生死营救。6月20日,获救学生及家长专程送去锦旗表达谢意。

6月18日,我县遭遇强降雨天气,平顶山西站(高铁站)广场北路涵洞桥因地势低洼、排水困难,积水水位快速上涨。一辆白色轿车由西向东行驶,因视线受阻和路况复杂,看到警戒线时已来不及刹车,未能及时避开积水区,径直冲入涵洞深水区并迅速漂浮起来。车内4人被困。

此时,陈凯凯驾车前往平顶山西站执勤点途经此处。发现险情后,他立即驾驶自己的越野车尝试从边道进入涵洞施救。

危急关头,陈凯凯果断将越野车抵靠在白车后方,并尽力使其左后侧贴近涵洞护栏。但水位过高导致越野车也漂浮熄火,积水迅速漫过仪表盘。陈凯凯迅速从天窗攀上车顶。这时,白车后车窗敞开,驾驶座与副驾几乎被淹没,后座上两名男孩和一名女孩惊恐无助。“快!从后窗爬出来!”陈凯凯向车内人员呼喊,在他的接应下,后座上的三名青少年依次脱险,转移到越野车车顶。陈凯凯发现驾驶位上还有司机未脱困,便奋力将其拉出。

片刻后,两辆车均被积水淹没。众人困于车顶,涵洞内,水流仍在涌入,但车顶距离护栏还有两三米。陈凯凯从车顶下探至引擎盖,水深齐腰,他抓住护栏奋力攀上安全地带。随后,他转身指挥并接应被困人员依次沿相同路径移动,将他们逐个救至安全区域。白车司机被救时脚下一滑险被急流卷走,陈凯凯及时将他拽住。

陈凯凯将他们妥善安置后,待水位稍退,又协助打捞了车内的行李物品。分开之际,一名被救少年含泪说:“当时害怕极了,但当我看到警察叔叔向我们靠近时,就知道有救了!”被救司机紧握陈凯凯的双手连连致谢。(李萌萌)

轿车遇水被淹 辅警涉险救人

公安民警雷霆出击 盗窃惯犯终落法网

群众利益无小事,县公安局紧盯侵害群众利益的民生案件,严厉打击防范各类违法犯罪活动,全力营造安定有序的社会治安环境。近日,周庄派出所抓获2名盗窃犯罪嫌疑人,带破数起盗窃案件,切实维护了群众的财产安全。

日前,周庄派出所接到辖区群众报警,称其私家车车窗破碎,丢失烟酒数件。接警后,周庄派出所迅速开展案件侦破工作。民警通过走访调查、分析研判,成功确定嫌疑人侯某辉与侯某龙的身份信息及落脚点。6月13日上午,民警兵分两路,先后在鲁山县及我县石桥镇将二人成功抓获。

经审讯,侯某辉与侯某龙曾多次因盗窃罪被公安机关依法处理。面对铁证,二人对长期结伙作案,先后在鲁山、宝丰辖区多次盗窃电动车、电瓶及车内财物的犯罪事实供认不讳。

目前,侯某辉与侯某龙已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(平安宝丰)

以练筑防 守护安全

县自然资源局开展火灾逃生及灭火应急演练

为进一步树牢安全发展理念,提升干部职工火灾应急处置能力,6月20日,县自然资源局精心组织火灾逃生及灭火应急演练,全体干部职工积极投身其中,共同筑牢机关安全“防火墙”。

演练现场模拟办公区域因电线短路突发火情。火情就是命令,各部门工作人员迅速响应,在引导员的指挥下,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,沿着预先规划的疏散路线,有条不紊地组织撤离“火灾”现场。整个疏散过程紧张有序,仅用3分钟,全体人员便安全撤离至指定区域。待人员集合完毕,现场设置了模拟火源,组织人员进行灭火实操。参与人员手持灭火器,按照“提、拔、握、压”的操作步骤,对准火源根部多次喷射,成功扑灭模拟火情。

此次消防应急演练,不仅是对自然资源局消防安全工作的一次全面检验,更是一堂生动的“实践课”。通过演练,全体干部职工深刻认识到消防安全的重要性,熟练掌握了火灾报警、疏散逃生和灭火器使用技能,为营造安全稳定的办公环境提供了有力保障。(楚志辉 韩鹏飞)

赵庄镇:

反邪宣传进万家 守好群众“心阵地”



活动现场,工作人员深入学校、集市和广场,与群众进行零距离互动。向群众发放了精心制作的反邪教宣传页(如图),用通俗易懂的语言向百姓详细讲解邪教的本质及危害,耐心解答群众提出的问题,增强群众识别邪教的能力,引导居民群众提高警惕,坚决抵制邪教并积极检举揭发邪教违法犯罪行为。

为进一步扩大宣传效果,赵庄镇还在各村主要街道、文化广场等人员密集场所悬挂宣传条幅、张贴标语,让反邪教宣传深入到每一个角落。同时,组织村干部、网格员开展反邪教“进家庭”活动,将反邪教宣传融入日常网格巡查和便民服务中。

为进一步提高广大居民群众反邪教意识,切实增强抵御邪教侵蚀的能力,营造浓厚的反邪防邪社会氛围,6月20日上午,赵庄镇组织开展反邪教宣传活动,齐心反邪教,聚力筑平安。(郑玉晶 文/图)

此次反邪教宣传活动,共发放宣传页500余份,有效提升了群众识邪、防邪、拒邪的意识和能力,让“崇尚科学、反对邪教”的理念进一步深入人心。